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Diferensiyel Geometri
Final Sinavi

1-a) o, u:1 - R, 6(0) = u(0), ve o(1) = (1) olan iki simpleks ve

w = yzdx + xzdy + xydz olmak iizere .[ w= j w oldugunu gosteriniz. (Ipucu: dncelikle

o u
w = df olacak sekilde bir fe Q°(R’) oldugunu gosterip genellestirilmis Stokes’ teoremini
uygulayimiz.) (15p)

b) w=xdy, A=z"ydx+xdy olmak iizere d(WAA)=dwAA—wAdA oldugunu (hesaplayarak)
gosteriniz. (10p)

2) a(t)=(t,1%,1) egrisinin ¢ =1 deki normal, rektifiyan ve oskiilator diizlemlerini bulunuz.
(25p)

3-a) ¢, birim hizli en az 3 kez siirekli tiirevlenebilen birim hizli bir uzay egrisi olsun &

e .. . . ep L = s e - . T
egrisinin birim teget vektorel alani, 7', sabit bir # birim vektor ile sabit 8 = 2 acis1

yapiyorsa k=7 oldugunu gosteriniz. (Ipucu: u birim vektorii sabit oldugundan #’ =0
dir)(15p)

b)(s: yay uzunlugu) «(s)= olan bir diizlem egrisi bulunuz. (Tiim adimlari eksiksiz

1+5°
yapiniz.) (10p)

4-a)ar: 1 — R’ diizgiin bir paremetrik gosterim, p, € R’ sabit bir nokta ve her se I igin
|é(s)| =1 olsun. Bu durumda y:R* > R’, x(u,v)= p,+vé(u) olarak tanimlanan yamanin
bir diizgiin yama oldugunu gosteriniz.(Iipucu: 6ncelikle & L &’ oldugunu ve dolayisiyla her
se I icind(s)x @ (s) #0 oldugunu gosteriniz.) (15p)

b) S={(x,y,2):(x*+z*)y+xz=1} R’ olsun S nin tiirevlenebilen yiizey oldugunu
gosteriniz. (10p)
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